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Однією з найважливіших ознак, що свідчать про рівень моральної культури 

суспільства, його гуманності, є ставлення до дітей з особливими освітніми проблемами, а 

саме до дітей з ДЦП.  

Церебральний параліч виникає внаслідок ураження тих відділів центральної нервової 

системи, які контролюють роботу м’язів, відповідають за рівновагу і довільність рухів. Це 

ураження може виникати до народження, під час пологів, або в перші тижні життя дитини.  

Дитина із церебральним паралічем не може керувати своїми рухами так само, як інші 

діти, вона не може навчитися самостійно сидіти, стояти, говорити і ходити. Її рухи і хода 

завжди будуть відрізнятися від рухів і ходи інших дітей. Різноманітні рухові порушення 

можуть виявлятися у вигляді парезів (обмеження рухових функцій і м’язової сили), 

гіперкінезів (надмірних мимовільних рухів), порушень координації рухів. Іноді таким дітям 

взагалі буває важко перебувати в будь-якому положенні через постійні рухи, які вони не 

можуть зупинити. 

Виникнення церебрального паралічу може бути пов’язано з різними чинниками, що 

спричинюють ураження мозку плоду: 

- захворювання матері в період вагітності (ендокринні, серцево-судинні, інфекційні, 

хронічні запальні захворювання та ін.);  

- механічні травми матері під час вагітності;  

- асфіксії (задуха), черепно-мозкові травми дитини. 

У новонародженої дитини ДЦП може виникнути як наслідок менінгіту, енцефаліту, 

травм голови. При церебральному паралічі ураження в центральній нервовій системі не 

прогресує і не розвивається так, як це буває при деяких інших захворюваннях, наприклад, 

спадкових. Але в міру розвитку в дитини можуть змінюватися прояви цього ушкодження. 

Церебральний параліч часто супроводжується різноманітними порушеннями 

мовлення, психіки, зору, слуху, інколи – епілептичними нападами. Це захворювання не 

прогресуюче, однак, залишається стійкою причиною тяжкого фізичного стану дитини.  

ДЦП посідає одне з перших місць в структурі дитячої інвалідності. Тяжкість 

захворювання обумовлена складністю рухових, психічних та мовленнєвих порушень (О. 

Архіпова, Т. Вісковатова, С. Євтушенко, Є. Калижнюк, О. Приходько, Л. Ханзерук та ін.). 

У дітей з ДЦП простежуються всі мовленнєві порушення, а саме: затримка 

мовленнєвого розвитку, дизартрія, алалія, дислексія, дисграфія, заїкуватість тощо. 

У свою чергу, недоліки розвитку рухових та мовленнєвих функцій, їх порушення 

негативно позначаються на загальному розвитку дитини, утруднюють її навчання, побутову 

й соціальну адаптацію. У зв’язку з цим особливої значущості набуває ефективність 

корекційно-розвивальних і оздоровчих методик, що використовуються у роботі з дітьми із 

ДЦП.  

Сьогодні в теорії і практиці корекційної роботи, зорієнтованої на фізичний розвиток 

дітей дошкільного віку із ДЦП, найбільш продуктивною визнається методика корекції 

рухових порушень, що ґрунтується на використанні фізичних вправ у положенні лежачи, з 

поступовим переходом до вертикального положення через ускладнення рухових режимів, у 

положення стоячи, потім до ходьби і бігу. Це дозволяє послідовно розвивати в дітей 

комплекс рухових якостей і здібностей, необхідних для їхнього подальшого фізичного 

розвитку й соціальної адаптації (Глен Доман, М. Єфименко, Б. Сермеєв та ін.). 

Сучасні педагогічні теорії свідчать про необхідність комплексного підходу в 

реабілітації дітей з обмеженими руховими можливостями. Його основу складають: створення 
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умов для досягнення нормального функціонування основних фізіологічних механізмів в 

організмі хворих дітей за допомогою масажу, лікування позами, трудотерапії, 

медикаментозного лікування тощо; забезпечення будь-якої рухової діяльності не окремими 

м’язами, а цілісно, що на рівні рухових проявів виявляється як рухова функціональна 

система. 

Отже, саме комплексна система медико-педагогічних заходів: лікувальних, 

оздоровчих, формувальних, зміцнювальних, розвивальних, навчальних забезпечує 

ефективність корекції рухових порушень у дітей із ДЦП.  

 

СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ “ДИСКАЛЬКУЛІЯ” ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇЇ 

 ПРОЯВУ У ДІТЕЙ З ТЯЖКИМИ ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент  

кафедри педагогіки і психології (дошкільної та корекційної) 

імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Формування елементарних математичних уявлень є фундаментальною складовою 

всебічного розвитку дітей дошкільного віку. Без лічильних знань, умінь і навичок малюку 

не можливо повноцінно соціалізуватися. Якщо в дошкільному віці дитина не опанувала 

азів математики, то у початковій школі це лише поглибиться. Особливо гостро нині стоїть 

проблема – навчання елементам математики дітей з освітніми проблемами, зокрема 

тяжкими порушеннями мовлення.  

Труднощі в оволодінні математикою на початковому рівні навчання в школі 

спостерігаються як у дітей з збереженим психічним розвитком, так і у дітей з різними 

видами порушень розвитку.  

Порушення лічильних операцій визначається термінами «акалькулія» і 

«дискалькулія». Акалькулія – досить обширне поняття, яке включає різноманітні 

порушення розуміння чисел і здійснення арифметичних дій.  

В залежності від механізму виникнення, акалькулія класифікується на дві основні 

форми: первинну і вторинну. Первинна (специфічна) акалькулія викликана патологічними 

процесами в області рахункового центру на стику потиличної і тім’яної частки 

домінуючого півкулі. Вторинна (неспецифічна) акалькулія виникає при ураженні інших 

зон кори, що беруть участь в складному процесі лічби, буває чотирьох видів: 

-  Оптична – порушення зорового сприйняття цифр. Розвивається при патології 

потиличних областей церебральної кори.  

- Сенсорна (слухова) – обумовлена розладом впізнавання звуків і мови. Пов’язана з 

ураженням верхньої скроневої звивини, поєднується з сенсорною афазією. 

-  Акустико-мнестична (амнестична – в основі порушення лежить слухомовленнєвий 

розлад пам’яті при патологічних процесах в скроневих відділах кори.  

- Лобова – операції з цифрами неможливі через розлади організації та контролю 

цілеспрямованої діяльності (праксису).  

Дискалькулія у дітей є специфічним, складним і стійким порушенням в оволодінні 

рахунковими операціями, яке негативно впливає на шкільну адаптацію дитини, 

формування його особистості, а в цілому на формуванні культури пізнання математики. 

Л. Косч виділяє наступні види дискалькулії: 

- Вербальна дискалькулія проявляється в порушенні словесного позначення 

математичних понять.  

- Практогностична (або апраксична) дискалькулія проявляється в розладах системи 

числення конкретних і наочних предметів або їх символів.  

- Дислексична дискалькулія проявляється в порушенні читання математичних знаків, 

словесному позначенні математичних понять, в порушенні сприйняття кольору, форми, 

величини, кількості, просторового сприйняття, зорової та слухової пам’яті.  




